1. Alkoss helyes parokat: parositsd a turisztikai helyszineket azzal a jellemzé tulajdonsaggal, amiért a turistak felkeresik

Skolské kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-roéné gymnazia

Oket.

2. Ismered Szlovakia leglatogatottabb varait és kastélyait? Rendezd a kdvetkezd betliket Ugy, hogy azok a kozilik

1. Piestany, Dudince

2. Detva, Vychodna

3. Bojnice, Kosice

4. Zuberec, Stara Lubovnia

5. Levoda, Sastin-Straze

53. ro¢nik, Skolsky rok 2024/2025
Pisomny test pre kategériu F — Z$

(6. a 7. roénik) a OG (1. a 2. roénik)

gyogyfurdé
folklorfesztivalok
allatkert
skanzen

zarandokhely

leghiresebbek nevét képezzék! Szlovakul!
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3. Nézd meg figyelmesen a mérsékelt égév egy adott helyén a havi atlagos légh6mérséklet és a havi csapadékmennyiség

éves alakulasat abrazolé klimadiagramot, és valaszd ki a helyes valaszt a kép alatti jellemz&k kdzul!
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4,

a) A legmelegebb hénap a | december |/ | januar | /| julius | /| junius | volt.

b) Az adott helyen a legtdbb csapadék | december |/|januar |/

november

125 |71 23 |/ 25 |/| 27 | mm volt.

c) Az oktdberi atlagos léghémeérséklet | alacsonyabb |/ | azonos |/ | magasabb

d) A csapadékmennyiség | julius |/| junius | hédnapban volt a legalacsonyabb.

e) A leveg6 majusi atlagos havi hémérséklete elérte a| 12°C |/ |19 °C

/

f) A hely, amelyet ez az éghaijlati diagram szemléltet, a(z) | déli |/| északi

g) Az év utolsé két hénapjaban a levegé kézéphdémérséklete | csokkent

/

emelkedett

csokkent | /| novekedett |.

Igazak-e a kdvetkez6, szavannakkal kapcsolatos allitasok?
a) A szavannak az északi és a déli féltekén egyarant megtalalhatok.

a) b)
IGAZ | HAMIS

b) A szavannakban szaraz és es@s évszakok valtjak egymast.

a) b)
IGAZ | HAMIS

c) Eszak-Amerikaban nincsenek szavannak.
a) b)
IGAZ | HAMIS

d) A havi atlaghémeérséklet télen, a szavannakon 0 °C-ra csokken.

a) b)
IGAZ | HAMIS

e) A Fold legbdviziibb folyéi a szavannakban folynak.
a) b)
IGAZ | HAMIS

f) Eurépaban a szavannak terilete lassan névekszik.
a) b)
IGAZ | HAMIS

g) A szavanna talaja a magas vastartalom miatt gyakran voros szind.

a) b)
IGAZ | HAMIS

volt, mint aprilisban.

3 °C | értéket.

féltekén talalhato.

és a csapadek

hénapban hullott, ami kérulbell

mennyisége
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h) A szavannakban 100 m feletti fakat talalunk.

a)

b)

IGAZ

HAMIS

i) A szavannak a gorillak és csimpanzok otthonai.

a)

b)

IGAZ

HAMIS

j) A szavannakban az év legaldbb haromnegyedében bé esézések vannak.

a)

b)

IGAZ

HAMIS

k) A szavannak talajai tdbbnyire sekélyek és terméketlenek.

a)

b)

IGAZ

HAMIS

Osztalyozd a kdvetkezd helyeket a Fold felszinén (A -tol | -ig) aszerint, hogy a szavannakon helyezkednek-e el vagy

sem.

FIGYELEM! Egy pont csak akkor mindsiil minésitettnek, ha megjelenik mellette egy kék gombosti. Ha a pont

mar helyesen van besorolva a feladatban, akkor csak egy kicsit kell mozgatni.

.

A szavannakon talalhatok:

Nem a szavannakon talalhatok:

A szavannakon talalhatok:

Nem a szavannakon talalhatok:

A szavannakon talalhatok:

Nem a szavannakon talalhatok:

A szavannakon talalhatok:

Nem a szavannakon talalhatok:

A szavannakon talalhatok:

Nem a szavannakon talalhatok:

A szavannakon talalhatok:

Nem a szavannakon talalhatok:

A szavannakon talalhatok:

Nem a szavannakon talalhatok:
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8. Cc A szavannakon talalhaték: | Nem a szavannakon talalhatok:

9. D A szavanndakon talalhatok: | Nem a szavannakon talalhatok:

6. Jani nagybatyja Afrikaban nyaralt. Sok fényképet készitett ott.

Hogy hivjak azokat a fakat és allatokat, amelyeket a nagybacsi lefényképezett a szavannai utazasa soran?

a) b) c) d)

akac | majomkenyérfa | eukaliptusz | kdkuszpalma

e) f)

kaucsukfa | datolyafa

a) b) c) d) e)

leopard | hiéna | sakal | prérifarkas | dingd kutya

f)

gepard

a) b) C) d)

kaucsukfa | majomkenyérfa | eukaliptusz | akac

e) f)

datolyafa | kékuszpalma
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a) b) c) d) e)

kazuar | golya | pelikan | marabu | keselyl

f)

kondorkesely(

Az alabbi fotok kézul melyiket biztosan nem a szavannakon készitett a nagybacsi?

7. Az afrikai szavannak nemzeti parkjai turisték ezreit vonzzak. Tudod, hova utazz, hogy meglatogasd a leghiresebbeket?
Allitsd 6ssze a megfeleld parokat: parositsd helyesen a park nevét az allam nevével.

1. Tsavo NP Kenya
2. Kruger NP Dél-afrikai Koztarsasag
3. Serengeti NP Tanzania
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8. A kordiagram a Fold légkdrének oOsszetételét mutatja.
Készitsd el a megfelel6 magyarazatot a grafikonhoz!

oxigén

nitrogén

nemesgazok

9. A foldi élet egyik legfontosabb feltétele az 6zonréteg megléte. Valaszd ki helyesen a ra jellemzé kifejezéseket
a kovetkezé szévegben.

A Fold légkorében a foldfelszin felett néhany tiz kilométerrel talélhaté az uUn. ozonréteg, ami néhéany

méter |/ | milliméter |/

centiméter vastag. F6 feladata, hogy megvédjen minket a karos

ultraibolya |/ | radioaktiv |/ | infravords | sugarzastdl. Az ember ipari tevékenységével az ézonréteg csokkenését idézte

el6, ami e védéréteg elvékonyodasaban nyilvanult meg. Azt mondjuk, hogy | dézonlyuk |/| 6zonrés |/| ézonireg

keletkezett. Az 6zonréteg elvékonyodasat féleg az | Antarktisz |/ | Afrika /| Eurdpa | fol6tt figyelhetjik meg.

10. Valaszd ki a megfeleld kifejezéseket az éghajlat jellemz&ibdl Dél-Amerika egyenlitéi részén.

A| meleg | /| mérsékelt

/| hideg

A nappali és éjszakai léghdmérséklet kdz6tti kilonbség | jelentSs |/ | nagyon kicsi |.

éghajlati dvezethez tartozik.

A havi atlagos leveg6hémérséklet egész évben | 16 |/| 36 |/| 26 | °C korlil mozog.

A csapadék mennyisége az év minden honapjaban | jelentésen valtozo |/ | megkézelitéleg azonos |

Hasonlo éghajlata van

Gronland

/| Borned | szigetének.

Ezeken a teruleteken az év soran

az évszakok nem valtakoznak |/

két évszak véltja egymast |/| négy évszak valtja egymast |

11. Az alabbi rajzon egy turista Utvonala lathato, aki a hegycsucsra valé feljutas utan visszatért (A pontbdl B pontba).

a) Rendeld hozza helyesen az utvonalszakaszok szamat az egyes vilagtajakhoz.
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12.
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/| egyik sem

- .

b) Lefelé menet a turista egymas utan talalkozott harom masik turistacsoporttal, akik még csak a cstcsra kapaszkodtak
(ugyanazt az utat kovetve). Milyen iranyban haladtak a turistak, akikkel talalkozott:

a 3-as szakaszon? —na | DNY |/| DK |/| ENY |/| EK

a 4-es szakaszon? —na | DNY |/| EK |/| DK |/ | ENY

az 5-0s szakaszon? — na /{ NY |/ E| / |E|

c) A kdvetkezd képen a turista lefelé vezetd utvonala van
megrajzolva oldalrol nézve.

Melyik szakaszon kovette a turista végig ugyanazt
a szintvonalat?

Melyik  szakaszon haladt at a legtobb
szintvonalon?

5

13. A képen a Fold felszinét boritd foldrajzi halé egy része lathatd. A szamok a szélességi és a délkorok sorrendjét jelzik.
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Valaszd ki a helyes lehetéséget az A, B és C pontokra vonatkozé6 mondatokban!

a) A keleti féltekén fekszik | a B és a C pont |/ | a B pont |/

az A és a C pont

/

az A pont |

E
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b) A 15. délkoron fekszik [ a B pont [/| a C pont |/ | az A és a C pont |/| az A pont |.

c) A 15. szélességi koron fekszik | aB pont |[/|aC pont /| azAésaBpont |[/|azAésaCpont|/| az A pont |.

d) Az Eszaki-sarkhoz legkézelebb fekszik | a B pont |/| a C pont |/| az A pont |.

e) A felsoroltak kozll hany pont van az Egyenlitétol délre? | egy pont |/ | egyik sem |/ | két pont |/

mindharom pont

f) A vazlatba be tudnank illeszteni | a Baktérit6t | /| a Raktéritét | /| az egyik téritét sem [ /| mindkét téritét |

g) A felsoroltak kdzll hany pont talalhaté a nyugati és egyben a déli féltekén is?

egy pont |/ | egyik sem | /| két pont |/ | mindharom pont

h) Hany pont talalhat6 a keleti és egyben az északi féltekén?

az egyik pont sem (/| egy pont |/ | két pont | /| mindharom pont

i) Melyik pontban kell lenned ahhoz, hogy megtapasztalhasd a sarki éjszakat?

a B pontban |/| a C pontban |/| a rajzon nincs olyan pont |/ | az A pontban

30 0 30 60
40

20

0

lgazak az alabbi allitasok?

j) A képre tudnank rajzolni olyan pontot, amely azonos tavolsagra van az északi és a déli polustol.

a) b)

IGEN | NEM

k) A képre be tudnank rajzolni a datumvalasztd vonal egy részét.
a) b)
IGEN | NEM

I) A képre be tudnank rajzolni az Indiai- és az Atlanti-6cean partjanak egy-egy részét.

a) b)

IGEN | NEM

m) A képre be tudnank rajzolni Eszak-Amerika nyugati partjanak egy részét.

a) b)

IGEN | NEM

M-
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n) Az A és C pontban szeptember 23-an ugyanabban a pillanatban tetézik a nap.

a) b)
IGEN | NEM
30 0 30 60 )
40 E
B
20
A
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0

Valaszd ki a helyes valaszt:

0) A B pont féldrajzi koordinatai: [ 25° [/| 30° | /| 45° | északi szélesség és| 25° | /| 30° |/ | 45° | keleti hosszusag.

p) Az a pont, amelyen athalad az északi félteke 10. szélességi kore és a kezddé délkér , a C ponttdl

délkeleti | /| északi |/| északkeleti | /| északnyugati | iranyban talalhato.

14. A FELADAT MEGOLDASANAL HASZNALD A VILAGATLASZT!

Gréta egy polot kapott, amelyen egy afrikai allam korvonala volt lathatd (a képen). Mit tudhatott meg errél az allamrdl,
amikor utananézett a vilagatlaszban?

a) Az allam a(z) | északi |/| déli | féltekén talalhato.

b) Az allam partjait a(z) | Indiai-6cean |/| Csad-to |/| Atlanti-6cean | vize mossa.

c) Az allamban megtalalhatdé a MANAKARA nevli | varos |/ | folyd | /| cstcs |/| fok |/] t6 |, @ MANGOKY nevi

fok |/| folyd | /| csucs // varos | és a MAREMOKOTRO nevi | varos | /| fok | /] folyo // csucs |.

d) Az allam févarosanak népessége

kisebb |/ | korulbeliil ugyanakkora |/| nagyobb |, mint

Szlovakia févarosanak népessége.
e) Az allam terlletén athalad

a Baktérité |/| a Raktérité |/ | az Egyenlitd |

f) Az allam terlletének nagy részét \

erd6 |/| sivatag |/ | szavanna | /| sztyepp | boritja.

g) Az allam terllete | kisebb |/| nagyobb |, mint

Szlovakia tertlete.

h) Az allam a | datolya |/| gumifa |/| vanilia

termesztésérdl ismert.

i) Az allam | keleti | /| nyugati | részén tobb esd esik.

A TESZT VEGET ERT!
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